Тестові завдання

ІІ етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з екології

10-11 класи

Завдання групи А
Тести з однією вірною відповіддю 
Правильне розв’язання кожного завдання оцінюється в 1 бал. 

1. Фотоперіодизм – це реакція організмів на зміну насамперед:
     а) температури повітря;     б) вологості повітря;     в) тривалості дня;     г) інтенсивності освітлення.

2. Провідним фактором, що визначає осінній листопад, є зміна:
     а) температури повітря;     б) довжини дня;     в) вологості повітря;
     г) вологості ґрунту.

3. Вкажіть, до якої групи відносяться організми, які засвоюють вуглекислий газ, залучаючи його в колообіг речовин:

     а) продуценти;     б) консументи;     в) редуценти;    г) детрітофаги.

4. Види, роди, родини й інші таксони тварин чи рослин, розповсюдження яких обмежене певною територією, називають:

      а) реліктовими;     б) ендемічними;     в) моніторинговими;     г) карантинними.

5. Сукупність промислових методів, в яких використовують живі організми і біологічні процеси з метою виробництва різних речовин - це:
      а) агротехніка;     б) біотехнологія;     в) генна інженерія;     г) безвідходне виробництво.

6. Як називають стан організму, коли життєві процеси тимчасово припиняються або так уповільнюються, що зникають видимі ознаки життя?

      а) анабіоз;     б)діапауза;

в) менопауза;

г) піноцитоз; 

7. Які засоби підвищення урожайності рослин пов'язані з явищем фотоперіодизму:

      а) передпосівна обробка насіння холодом;

      б) внесення мінеральних добрив;

в) передпосівна обробка грунтів;

г) штучне освітлення овочевих культур.

8. Родючість ґрунту  визначає компонент: 

      а) нітрати;

 б) гумус;

     в) вода;   

  г) материнська порода.

9. Місцем проживання рослин-галофітів служить:

     а) болото;

     б) прибережна, затоплювана при розливі, зона водойми;

     в) прісноводна водойма з текучкою водою;

     г) сухий степ з засоленими ґрунтами. 

10. Використання фреонів призводить до:

     а) зменшення озонового шару в атмосфері;

     б) зменшення кисню в атмосфері;

в) похолодання клімату;

г) потепління клімату.

11. Максимальна шкода наноситься навколишньому середовищу при позбавленні від стійких органічних речовин - полімерів (наприклад поліетилену) шляхом:

      а)спалювання;

б) розкладання;

в) поховання;

г) утилізації. 

12. Рельєф, ґрунт,  повітря належать до факторів: 

      а) біотичних;

б) антропогенних;

в) абіотичних;

г) техногенних.

13. Урбанізація – це:

      а) зростання кількості міст та частки міського  населення; 

      б) зростання кількості селищ міського типу; 

      в) зменшення кількості населення на земній кулі;

      г) збільшення кількості населення на земній кулі.

14. Організми, що розкладають органічні речовини на прості, називаються: 

      а) продуценти;

б) консументи;

в) фотосинтетики;

г) редуцентими.

15. Об’єкти природно-заповідного фонду, де зберігаються, охороняються і вивчаються  всі  компоненти екосистеми називають:

      а) заповідниками;       б) заказниками;       в) пам’ятниками природи;       г) парками. 

16. Органо-мінеральний продукт багаторічної сумісної діяльності живих організмів, води, повітря, світла та сонячного тепла – це: 

      а) гумус;

б) грунт;

в) надра;

г) літосфера.

17. Яке захворювання кровотворної тканини, що супроводжується ураженням кісткового мозку, порушенням утворення клітин крові, викликає іонізуюче випромінювання?

       а) ішемія;        б) лейкемія       в) метаболічний синдром;        г) ангіопатія

18. Основними компонентами автомобільного палива є вуглеводні, при згоранні яких в навколишнє середовище надходять:

       а) водень і вуглекислий газ;

       б) водень і оксид нітрогену;

в) вуглекислий газ і оксид вуглецю;

г) водень і водяна пара.

19. Виберіть правильне судження про біосферу:

      а) склад і будова біосфери зумовлені виключно діяльністю живих організмів;

      б) це оболонка Землі, заселена живими організмами;

      в) складається з живої, біогенної і неживої речовин;

      г) товщина біосфери складає близько 10 км.
20. Назвіть місце, де зосереджена основна частина азоту:

      а) гідросфера;

б) літосфера;

в) техносфера;

г) атмосфера

21. Вовки і леви знаходяться на одному трофічному рівні, тому що вони:

     а) є хижаками;

     б) мають співставні розміри;

в) поїдають рослиноїдних тварин;

г) використовують їжу приблизно на 10 %.

22. Фосфатні миючі засоби викликають забруднення водоймищ:

     а) знищуючи редуцентів;

     б) знищуючи продуцентів;

     в) стимулюють ріст і розмноження продуцентів і редуцентів;

     г)  знищуючи рибу.

23. Яскравим прикладом пристосованості рослин до недостатньої освітленості є така життєва форма:
      а) сукуленти;                   б) чагарники;                              в) ліани;                              г) слані.

24. Найдавнішою зі складових частин геосфери є:
      а) літосфера                    б) атмосфера                               в) гідросфера                       г) біосфера
25. Стосунки між раком відлюдником та актинією, що прижилась на його мушлі, відносять до типу:
       а) аменсалізму;               б) мутуалізму;                             в) нейтралізму;                  г) коменсалізму
Завдання групи Б

Тести з кількома вірними відповідями Правильне розв’язання кожного завдання оцінюється в 2 бали

1. До редуцентів належать:
    а) вищі рослини;

    б) гриби;

    в) м'ясоїдні тварини;

    г) паразитичні форми бактерій;

д) рослиноїдні тварини;

є) бактерії-сапрофіти;

ж) організми, що живляться органічними рештками.

2. Пристосуваннями різних видів рослин до нестачі вологи є:
    а) редукція листків;
    б) підвищена транспірація;
    в) розвинена кутикула;
    г) розвинена коренева система; 
    д) мозаїчне розміщення листків;
    е) підвищення обміну речовин, активності фізіологічних процесів;
є) підвищення осмотичного тиску клітинного соку;
ж) опушення листків, утворення воскового нальоту;
з) здатність накопичувати воду в стеблах.
3. Загальними показниками, що характеризують популяцію, є:

    а) щільність;

    б) вікова і статева структури;
     в) чисельність;

     г) просторова структура;

д) здатність до схрещування з іншими видами;

е) біомаса, народжуваність і смертність.

4. Об’єктом дослідження екології є: 

    а) популяції;

    б) магнітне поле Землі;

    в) біоценози;

г) електромагнітне забруднення;

д) космос;

е) тектонічні процеси.

5. Наслідки забруднення атмосфери:

    а) парниковий ефект;

    б) північне сяйво;

    в) смог;

г) озонова дірка;

д) кислотні дощі.

6. Вкажіть причини росту на Землі дефіциту прісної води:

    а) швидкий ріст населення планети;

    б) збільшення  розходів води для потреб     промисловості та сільського господарства;

в) зростання забруднення гідросфери;

г) зміна клімату.

7. Найбільш поширеними газоподібними антропогенними забруднювачами є:

    а) чадний газ;

    б) сірчистий газ; 

в)оксиди азоту;

г) ДДТ.

8. До яких наслідків на планеті може привести  випадіння "кислотних дощів":  

    а) загибель лісів; 

    б) руйнування озонового шару;

в) руйнування пам’ятників архітектури та  житлових приміщень;

г) отруєння води у водоймах.

9. Які фактори роблять тютюновий дим одним з найбільш шкідливих забруднювачів повітря:

    а) наявність канцерогенних речовин;

    б) наявність біля 200 отруйних речовин;

в) поширення куріння серед молоді; 

г) висока вартість  цигарок.

10. Характерними ознаками рослин, які відносяться до екологічної групи склерофитів, є:

    а) довге стебло, що стелиться;
    б) жорстке вузьке дрібне лист;
    в) розвинуті додаткові корені;
    г) дрібні незабарвлені квітки;
    д) розеточні, сильно опушені пагони;
    е) розвинена склеренхіма.
